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Σημειώσεις / Disclaimer :  
 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ-Σκοπίων, παρακαλείστε όπως αποστείλετε 
σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-skopje@mfa.gr).  

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα υποκείμενα αυτών εκουσίως 
και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των 
προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, ενωσιακό και διεθνές δίκαιο σχετικά με την προστασία του ατόμου από 
την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία 
προσωπικών δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon) 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές (Κρατική Στατιστική 
Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα 
μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ - Σκοπίων τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές για τις οποίες δεν εγγυάται 
την ακρίβειά τους. 
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1. Επιχειρηματική δραστηριότητα 

1.1 Ενέργεια και Ορυκτά 
 

-Συμμετοχή ΜΕΜΟ σε συνέδριο στην Αθήνα για την διασύνδεση της αγοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας  
Ο Εθνικός Διαχειριστής της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας – MEMO της Βόρειας Μακεδονίας συμμε-
τείχε σε Συνέδριο στην Αθήνα με υποψήφιους φορείς της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Πρόκειται για 
το δεύτερο ετήσιο συνέδριο της επιτροπής όλων των υποψηφίων φορέων στην αγορά ηλεκτρικής 
ενέργειας στην Ευρώπη (All NEMO Committee) με τη συμμετοχή παικτών της αγοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων. Κατά τις συζητήσεις 
δόθηκε έμφαση στη σημασία της μεταφοράς της ευρωπαϊκής νομοθεσίας στην τοπική νομοθεσία προ-
κειμένου να ενσωματωθεί στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά.  

1.2 Τομέας Κατασκευών, Δομικών Υλικών και Real Estate 

- Εκδοθείσες Οικοδομικές άδειες (Ιούλιος 2024) 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, τον Ιούλιο του 
2024 εκδόθηκαν συνολικά 374 οικοδομικές άδειες, σημειώνοντας αύξηση 33,6% σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του προηγούμενου έτους. Η αναμενόμενη συνολική αξία των κατασκευών ανήλθε σε 
116 εκ. ευρώ, η οποία ήταν κατά 71,7% μεγαλύτερη σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους. Από το σύνολο των οικοδομικών αδειών που εκδόθηκαν τον Ιούλιο, οι 207 
(55,3%) αφορούν σε κτίρια, 75 (20,1%) για σχέδια πολιτικού μηχανικού και οι 92 (24,6%) για 
ανακατασκευές/ανακαινίσεις. 

1.3 Τραπεζικός & Χρηματοοικονομικός Τομέας  

- Μειώνει στο 6,05% το βασικό επιτόκιο η Κεντρική Τράπεζα της Βόρειας Μακεδονίας 
Η Κεντρική τράπεζα της Βόρειας Μακεδονίας ανακοίνωσε την απόφασή της να μειώσει το βασικό 
επιτόκιο δανεισμού κατά 0,25 ποσοστιαίες μονάδες, στο 6,05%, αναφέροντας το βελτιωμένο κλίμα 
στις οικονομικές συνθήκες που επιτρέπουν μια προσεκτική ομαλοποίηση της νομισματικής πολιτικής. 
Η πολιτική της Τράπεζας, ωστόσο, παραμένει επιφυλακτική, αντιμετωπίζοντας εξωτερικούς και 
εσωτερικούς κινδύνους. «Η απόφαση για τη νομισματική πολιτική βασίζεται σε εκτιμήσεις για τον 
πληθωρισμό, οι οποίες ευθυγραμμίζονται με τις προσδοκίες, και τις σταθερές ευνοϊκές τάσεις στο 
εξωτερικό και την αγορά συναλλάγματος», ανέφερε η Κεντρική Τράπεζα της χώρας σε ανακοίνωσή 
της. Οι μέσες τιμές καταναλωτή της Βόρειας Μακεδονίας αυξήθηκαν κατά 2,2% σε ετήσια βάση τον 
Αύγουστο του 2024, μετά από άνοδο 3% τον προηγούμενο μήνα. Η Κεντρική Τράπεζα προβλέπει ένα 
μέσο ετήσιο ποσοστό πληθωρισμού 3,5% για το 2024. Η οικονομική ανάπτυξη της χώρας ανήλθε στο 
2,3% σε πραγματικούς όρους το δεύτερο τρίμηνο του 2024, έναντι αύξησης 1,2% που καταγράφηκε 
το προηγούμενο τρίμηνο. 

-Ναυάγησε η εξαγορά της περιφερειακής τράπεζας Stopanska Banka Bitola από την 
Komercijalna Banka  
Η εξαγορά της Stopanska Banka Bitola (δεν συνδέεται με την ελληνικών συμφερόντων συστημική 
τράπεζα Stopanska Banka) δεν ήταν επιτυχής, καθώς δεν εξασφάλισε το 67% των μετόχων που είχε 
αιτηθεί βάση της προσφοράς της Komercijalna Banka. Η προσφορά έγινε αποδεκτή από τους 
μετόχους της Stopanska Banka Bitola που κατέχουν συνολικά 176.154 μετοχές, που 
αντιπροσωπεύουν ποσοστό 45,05%, δήλωσε η Komercijalna Banka. «Δεδομένου ότι δεν έχει 
επιτευχθεί το όριο επιτυχίας, η προσφορά για την εξαγορά της Stopanska banka AD Bitola από την 
Komercijalna banka AD Skopje κρίνεται ανεπιτυχής», ανέφερε η Komercijalna. 

1.4 Τομέας Μεταφορών & Υποδομών  

- Καταργείται η κρατική υποχρέωση της Βόρειας Μακεδονίας για την απελευθέρωση των 
σιδηροδρομικών μεταφορών    
Η Βουλή της Βόρειας Μακεδονίας υπερψήφισε τροπολογίες του Νόμου για το Σιδηροδρομικό 
Σύστημα, με το οποίο η υποχρέωση του κράτους να απελευθερώσει τις σιδηροδρομικές μεταφορές 
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(ίσχυε από 1.1.2024) καταργείται. Ο Υπουργός Μεταφορών της χώρας Aleksandar Nikoloski εξήγησε 
ότι οι αλλαγές στον νόμο είναι επιβεβλημένες λόγω της δύσκολης οικονομικής κατάστασης της 
κρατικής σιδηροδρομικής εταιρείας μεταφορών. Καθώς πρόκειται για συμβατική υποχρέωση της 
χώρας προς την ΕΕ η σχετική απόφαση ελήφθη σε συντονισμό με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο 
πλαίσιο του Σχεδίου Ανάπτυξης. Σημειώνεται ότι το χρέος της κρατικής εταιρείας, ξεπερνάει τα 90 
εκατ. ευρώ ενώ τα προβλήματα λειτουργίας των μηχανών έλξης είναι συνεχή με αποτέλεσμα συχνά 
να διακόπτονται για αρκετές ημέρες οι σιδηροδρομικές εμπορευματικές ροές τόσο προς τον νότο 
(Ελλάδα) όσο και βόρεια (Σερβία).   

1.5 Τομέας Επικοινωνιών/Πληροφορικής & Τεχνολογίας/Καινοτομίας 

- Υπογραφή μνημονίου κατανόησης μεταξύ Κυβέρνησης ΔΒΜ και ουγγρικού παρόχου κινητής 
τηλεφωνίας  
Ο ουγγρικός όμιλος τηλεπικοινωνιών «4iG» και η Κυβέρνηση της Βόρειας Μακεδονίας, υπέγραψαν, 
στα Σκόπια, Μνημόνιο Κατανόησης το οποίο ανοίγει τον δρόμο εισόδου του Ομίλου «4iG» στην αγορά 
τηλεπικοινωνιών στην Βόρεια Μακεδονία. Το μνημόνιο συνεννόησης υπέγραψαν ο Αντιπρόεδρος της 
Κυβέρνησης ΔΒΜ,  Υπ Μεταφορών και Επικοινωνιών Aleksandar Nikoloski, και ο Πρόεδρος του 
Ομίλου «4iG» Gellert Zazai. 

1.6 Αγροτικός τομέας και τομέας Τροφίμων 

-Δείκτης τιμών στον αγροτικό τομέα (Αύγουστος 2024) 
Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, ο δείκτης τιμών 
στη γεωργία τον Αύγουστο του 2024 μειώθηκε κατά 3,3% για αγαθά που καταναλώνονται στον τομέα 
(εισροές), ενώ η παραγωγή μειώθηκε κατά 2,4% σε σύγκριση με τον Αύγουστο του προηγούμενου 
έτους. Τον Αύγουστο του 2024, σε σύγκριση με τον Αύγουστο του 2023, ο δείκτης τιμών για τις εισροές 
ήταν 96,2 και ο δείκτης τιμών για τις εισροές 2 (επένδυση στη γεωργία) ήταν 103,2. Στην ομάδα 
«Παραγωγή», τον Αύγουστο του 2024, σε σύγκριση με τον Αύγουστο του 2023, ο δείκτης τιμών της 
Φυτικής παραγωγής ήταν 94,1 και ο δείκτης τιμών κτηνοτροφικής παραγωγής ανήλθε σε 109,1.  

1.7 Τομέας Τουρισμού 

-Αριθμός τουριστών (Ιούλιος 2024) 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, ο αριθμός των 
τουριστών τον Ιούλιο του 2024 ανήλθε σε 204.336, εκ των οποίων το 41,8% ήταν εγχώριοι τουρίστες 
και το υπόλοιπο 58,2% ήταν ξένοι τουρίστες. Ο αριθμός των διανυκτερεύσεων τον Ιούλιο του 2024 
ήταν 756.831, εκ των οποίων το 70,6% πραγματοποιήθηκαν από εγχώριους τουρίστες και το 
υπόλοιπο 29,4% από ξένους τουρίστες. Την περίοδο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024, σε σύγκριση με την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο, ο αριθμός των τουριστών αυξήθηκε κατά 8,7%. Την περίοδο Ιανουαρίου 
- Ιουλίου 2024, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, οι διανυκτερεύσεις αυξήθηκαν κατά 
6,1%, οι διανυκτερεύσεις των εγχώριων τουριστών αυξήθηκαν κατά 2,7%, ενώ οι διανυκτερεύσεις 
ξένων τουριστών αυξήθηκαν κατά 9,7%. 

1.8 Τομέας Εμπορίου 

- Μειώνονται οι εξαγωγές της Βόρειας Μακεδονίας (επτάμηνο 2024) 
Η συνολική αξία των εξαγωγών από τη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, την περίοδο Ιανουαρίου 
- Ιουλίου 2024, ανέρχεται σε 4,56 δισ. ευρώ και παρουσιάζει μείωση 7,7% σε σύγκριση με την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, σύμφωνα με την Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της 
Βόρειας Μακεδονίας. Η αξία των εισαγόμενων αγαθών, την ίδια περίοδο, ανήλθε σε 6,49 δισ. ευρώ, 
σημειώνοντας αύξηση 0,8% σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Το εμπορικό έλλειμμα, την 
περίοδο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024, ανέρχεται σε 1,92 δισ. ευρώ. Η κάλυψη των εισαγωγών με 
εξαγωγές, την περίοδο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024, είναι 70,4%. Το μεγαλύτερο μερίδιο των εξαγωγών 
της χώρας αποτελούν τα παράγωγα πετρελαίου και γενικότερα τα προϊόντα ενέργειας, οι καταλύτες, 
τα πολύτιμα μέταλλα ή ενώσεις τους, σετ καλωδίων ανάφλεξης κ.λπ., για οχήματα, αεροσκάφη ή 
πλοία, μέρη καθισμάτων της υποομάδας 821.1 και άλλοι καταλύτες σε μεταφορείς. Την περίοδο 
Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024, σύμφωνα με τον συνολικό όγκο του εξωτερικού εμπορίου, οι κύριοι 
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εμπορικοί εταίροι της  Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας ήταν η Γερμανία, η Μεγάλη Βρετανία, η 
Ελλάδα, η Κίνα και η Σερβία. 

1.9 Άλλες ειδήσεις επιχειρηματικού ενδιαφέροντος 

-Δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών Βόρειας Μακεδονίας  
Το δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών στη Βόρεια Μακεδονία, Αρ. Τεύχους 
No.66/2024 από 16 Σεπτεμβρίου 2024, είναι διαθέσιμο στην ακόλουθη ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ 
- Σκοπίων στη διαδικτυακή πύλη AGORA:  

https://agora.mfa.gr/infofiles/TENDERS%20No66_2024%20mk.pdf 

 
2. Οικονομικές ειδήσεις 

-Αύξηση ΑΕΠ της Βόρειας Μακεδονίας κατά 2,3% (β΄ τρίμηνο 2024) 
Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) το δεύτερο τρίμηνο του τρέχοντος έτους κατέγραψε αύξηση 
2,3%, σύμφωνα με την Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της Βόρειας Μακεδονίας. Κατά την ίδια περίοδο, 
οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών μειώθηκαν ονομαστικά κατά 3,4% και οι εισαγωγές αγαθών και 
υπηρεσιών σημείωσαν ονομαστική μείωση 5,2%. Οι ακαθάριστες επενδύσεις το δεύτερο τρίμηνο του 
έτους κατέγραψαν αύξηση στο μέρος των ακαθάριστων επενδύσεων σε πάγια στοιχεία και μείωση 
στη μεταβολή των αποθεμάτων. Το πρώτο τρίμηνο του 2024 το ΑΕΠ είχε παρουσιάσει αύξηση 1,2%.  

-Οικονομικά στοιχεία ξένων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Βόρεια Μακεδονία 
Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας 1.727 
επιχειρήσεις, δηλαδή 2,6% του συνολικού αριθμού των ενεργών επιχειρήσεων προσανατολισμένων 
στην αγορά (67.296) ήταν υπό ξένο ιδιοκτησιακό καθεστώς ή υποκαταστήματα - εγχώριες 
επιχειρήσεις ελεγχόμενες από το εξωτερικό. Οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις προσέλαβαν το 20,9% του 
συνόλου των εργαζομένων και απέφεραν το 32,9% της συνολικής ακαθάριστης προστιθέμενης αξίας, 
γεγονός που υποδηλώνει τη σημαντική επίδρασή τους στην εγχώρια οικονομία. Οι περισσότερες 
επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται στους κλάδους του εμπορίου (χονδρικό και λιανικό) καθώς και στην 
επισκευή μηχανοκίνητων οχημάτων (30%). Η πλειοψηφία των εργαζομένων (74,9%) ασχολούνταν με 
τους κλάδους «Μεταποίηση» (52,2%), «Χονδρικό και λιανικό εμπόριο» (12,4%) και «Πληροφορία και 
επικοινωνία» (10,3%). Οι ξένες θυγατρικές ελέγχονται κυρίως από ευρωπαϊκές χώρες (80,7%). Τα 
κράτη μέλη της ΕΕ έλεγχαν το 57,6% των ξένων θυγατρικών και απασχολούσαν το 66,7% των 
εργαζομένων συμμετέχοντας με το 65,1% της συνολικά παραγόμενης προστιθέμενης αξίας. Οι πιο 
σημαντικές, από οικονομική άποψη, ξένες θυγατρικές ελέγχονταν από την Αυστρία με μερίδιο 16,6%, 
Την Ολλανδία (12,0%), Ηνωμένο Βασίλειο (10,6%) και Γερμανία (9,6%). Το μερίδιό τους στη συνολική 
προστιθέμενη αξία της εγχώριας οικονομίας ανέρχεται σε 16,1%. 

-Ετήσια αύξηση καθαρού μισθού στην Βόρεια Μακεδονία κατά 9,6% 
Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, σε ετήσια βάση, 
τον Ιούλιο, σε ονομαστικούς όρους, ο μέσος καθαρός μισθός έφτασε τα 40.961 δηνάρια 664,8 ευρώ), 
σημειώνοντας αύξηση 9,6%. Η μεγαλύτερη ετήσια αύξηση των μισθών σε ονομαστικούς όρους 
καταγράφηκε στον τομέα της εκπαίδευσης, με άνοδο 19,1%. Ακολούθησε αύξηση 18,6% στον 
χρηματοπιστωτικό και ασφαλιστικό τομέα. Σε μηνιαία βάση σύγκρισης, ο πραγματικός καθαρός 
μισθός στη Βόρεια Μακεδονία μειώθηκε κατά 3%. 

- Στα 3,9 δισ. ευρώ το ιδιωτικό χρέος προς τις τράπεζας της Βόρειας Μακεδονίας 
Συνολικά σε 3,9 δισ. ευρώ ανέρχεται το χρέος των πολιτών της Βόρειας Μακεδονίας προς τις τράπεζες, 
σύμφωνα με την έκθεση της Κεντρικής Τράπεζας της χώρας. Συγκεκριμένα, το χρέος του πληθυσμού 
προς τις τράπεζες τον Αύγουστο του 2024 ήταν 0,4% υψηλότερος σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα 
πέρυσι, ενώ σε ετήσιο επίπεδο, ο δανεισμός αυξήθηκε κατά 7,2%. Επίσης, τον Αύγουστο, οι αιτήσεις 
για καταναλωτικά δάνεια σημείωσαν αύξηση κατά 0,3%, ενώ σε ετήσιο επίπεδο σημειώθηκε αύξηση 
6,4%. Στα στεγαστικά δάνεια η μηνιαία αύξηση ανήλθε σε 0,8%, ενώ η ετήσια αύξηση είναι 10,8%. 
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3. Ευρωπαϊκή προοπτική 

- Ίδρυση Συμβουλίου Διαχείρισης Δημοσίων Οικονομικών  
Στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών πραγματοποιήθηκε άτυπη συνάντηση 
Ε.Ε. – Δυτικών Βαλκανίων (26.9) την οποία φιλοξένησε ό Ύπατος Εκπρόσωπος της Ε.Ε. κ. Josep 
Borrell φιλοξένησε και στην οποία συμμετείχαν οι ηγέτες της Αλβανίας, της Βοσνίας – Ερζεγοβίνης, 
της Σερβίας, του Μαυροβουνίου του Κοσόβου και της Βόρειας Μακεδονίας. Μεταξύ σημαντικών 
θεμάτων, συζητήθηκε επίσης η σημασία της ενίσχυσης της ανθεκτικότητας των κρατών της περιοχής 
τονίζοντας την ανάγκη στρατηγικής ευθυγράμμισης με την Ευρωπαϊκή Ένωση για την οικονομική 
ανάπτυξη και τη διασφάλιση της περιφερειακής σταθερότητας. Ο κ. Borell επιβεβαίωσε τη δέσμευση 
της ΕΕ να υποστηρίξει τα Δ. Βαλκάνια στην ευρωπαϊκή τους πορεία, τονίζοντας ότι η διεύρυνση 
παραμένει στην κορυφή των προτεραιοτήτων της ΕΕ. 
 

4. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις 

- Η Κυβέρνηση της ΔΒΜ ενέκρινε δάνειο ύψους 500 εκ. ευρώ από την Ουγγαρία 
Εγκρίθηκε από την κυβέρνηση της Βόρειας Μακεδονίας ο νόμος που σχετίζεται με το δάνειο, ύψους 
500 εκ. ευρώ που θα λάβει η χώρα από την Ουγγαρία. Ο σχετικός νόμος αναμένεται να ψηφιστεί το 
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα από το Κοινοβούλιο. Κατά την Κυβέρνηση της Βόρειας 
Μακεδονίας οι όροι το δανείου είναι ιδιαίτερα ευνοϊκοί (επιτόκιο 3,25%, περίοδο χάριτος τριών ετών 
και 24 εξαμηνιαίες δόσεις που θα καταβάλλονται κάθε Φεβρουάριο και Αύγουστο). Σύμφωνα με τον 
Πρωθυπουργό της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας, το δάνειο έχει αναπτυξιακή συνιστώσα και 
ένα μέρος του θα χρησιμοποιηθεί για την ανάπτυξη επιχειρήσεων και για δημοτικά έργα. 
 

5. Ειδήσεις γενικού ενδιαφέροντος   

- Ανακοίνωση κατασκευής εργοστασίου μπαταριών λιθίου  
Η κατασκευή ενός νέου εργοστασίου μπαταριών λιθίου, μια επένδυση ύψους 65 εκατ. ευρώ που θα 
υλοποιηθεί από την γερμανική εταιρεία BMZ Group, ανακοινώθηκε από την Κυβέρνηση της Βόρειας 
Μακεδονίας. Το νέο εργοστάσιο θα κατασκευαστεί στην Τεχνολογική Βιομηχανική Αναπτυξιακή Ζώνη 
των Σκοπίων. Η νέα επένδυση αναμένεται να δημιουργήσει 700 θέσεις εργασίας. 

-Αυξήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων στον κλάδο της βιομηχανίας στην Βόρεια Μακεδονία 
(Ιούλιος 2024) 
Ο αριθμός των εργαζομένων στον κλάδο της βιομηχανίας φέτος, σε σύγκριση με τον Ιούλιο του 2023, 
αυξήθηκε κατά 1,2%, σύμφωνα με την Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της Βόρειας Μακεδονίας. Ο 
αριθμός των εργαζομένων στον κλάδο «Μεταλλείων και Λατομείων» τον Ιούλιο 2024, σε σύγκριση με 
τον Ιούλιο 2023, σημείωσε αύξηση 5,3%, στον κλάδο της «Μεταποιητικής Βιομηχανίας» αύξηση 1,0% 
και στον κλάδο «Παροχής Ηλεκτρικής Ενέργειας, Αερίου, Ατμού και Κλιματισμού» αύξηση 1,2%. 
Σύμφωνα με τους κύριους βιομηχανικούς ομίλους, ο αριθμός των εργαζομένων στον κλάδο τον Ιούλιο 
του 2024, σε σύγκριση με τον Ιούλιο του 2023, σημείωσε αύξηση στην «Ενέργεια» κατά 4,7%, στα 
«Κεφαλαιουχικά προϊόντα» κατά 15,0% και στα «Διαρκή Καταναλωτικά» κατά 18,9%, ενώ μείωση 
σημειώθηκε στα ενδιάμεσα προϊόντα, πλην της ενέργειας κατά 6,4% και στον κλάδο των μη διαρκών 
καταναλωτικών αγαθών κατά 5,9%. 

-Το Εμπορικό Επιμελητήριο της Σερβίας θα ανοίξει σύντομα γραφείο αντιπροσωπείας στα 
Σκόπια 
Σε ανακοίνωση ανοίγματος νέου γραφείου στα Σκόπια προχώρησε το Εμπορικό Επιμελητήριο της 
Σερβίας προκειμένου να παράσχει, σύμφωνα με το ίδιο, ακόμη πιο ισχυρή υποστήριξη στην ενίσχυση 
των οικονομικών δεσμών μεταξύ των δύο χωρών Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση, οι πρώτες 
δραστηριότητες του γραφείου αντιπροσωπείας θα έχουν ως στόχο την επιτάχυνση των διοικητικών 
διαδικασιών για την ομαλή σύνδεση της ενιαίας αγοράς, καθώς και τη σύνδεση επιχειρηματικών 
κοινοτήτων και εταίρων. 

-Ενισχύει τις υποδομές του σε ΑΠΕ η εταιρεία Veropoulos 
Το εμπορικό κέντρο Vero Center της Βόρειας Μακεδονίας, μέλος του ομίλου ελληνικών συμφερόντων 
VERO, ανακοίνωσε την κατασκευή υποδομών ηλιακής ενέργειας που θα του επιτρέψει να παράγει 
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έως και το 40% των αναγκών του από ηλιακή ενέργεια. Το Vero Center, έκτασης 40.000 τ.μ., άνοιξε 
στα Σκόπια το 2010.  

-Στοιχεία απασχόλησης στην Βόρεια Μακεδονία 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, το δεύτερο 
τρίμηνο του 2024, ο αριθμός του ενεργού πληθυσμού στη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 
ανήλθε σε 790.152 άτομα εκ των οποίων 691.736 είναι απασχολούμενοι, και 98.416 είναι άνεργοι. Το 
ποσοστό δραστηριότητας κατά την εξεταζόμενη περίοδο ανήλθε σε 52,1, το ποσοστό απασχόλησης 
είναι 45,6, ενώ το ποσοστό ανεργίας είναι 12,5. 

-Δωρεά Stopanska Banka: Το Ινστιτούτο Παθολογίας παρέλαβε μια υπερσύγχρονη ψηφιακή 
διαγνωστική συσκευή 
Η Stopanska banka AD - Skopje, μέλος του ομίλου ΕτΕ, επισημοποίησε δωρεά κορυφαίας 
τεχνολογίας για το Ινστιτούτο Παθολογίας. Η δωρεά αφορά στην αγορά εξειδικευμένου σαρωτή για 
παθολογικά σκευάσματα που με τη βοήθεια της τεχνητής νοημοσύνης και προηγμένου ιατρικού 
λογισμικού βοηθά στην ακριβέστερη και γρήγορη ανάλυση των δειγμάτων που φτάνουν στο Ινστιτούτο 
από όλες τις κλινικές και τα κλινικά κέντρα της χώρας. Επιπλέον, αυτός ο εξοπλισμός θα 
χρησιμοποιηθεί και για εκπαιδευτικούς σκοπούς, ανεβάζοντας έτσι το προφίλ του Ινστιτούτου μεταξύ 
των μελλοντικών φοιτητών και εκπαιδευόμενων, δημιουργώντας μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του 
επαγγέλματος. Η δωρεά αποτελεί μέρος των δραστηριοτήτων που πραγματοποιεί η Τράπεζα τη 
χρονιά που γιορτάζει τα 80 χρόνια από την ίδρυσή της, αφήνοντας ένα διαρκές θετικό αποτύπωμα 
στην Βόρεια Μακεδονία. 
 

6. Εκδηλώσεις και εκθέσεις  
 

- Εκδήλωση με τίτλο: « Startup Weekend Skopje 2024» (Σκόπια, 1-3/11//2024) 
Ανακοινώθηκε η πραγματοποίηση του Startup Weekend Skopje 2024. Το φετινό Startup Weekend 
Skopje θα πραγματοποιηθεί από την 1η έως τις 3 Νοεμβρίου και θα επικεντρωθεί σε ένα από τα 
παγκόσμια τρέχοντα θέματα – την Κοινωνική Καινοτομία. Η εκδήλωση φιλοδοξεί να αποτελέσει 
κίνητρο για νέους επιχειρηματίες, δημιουργικούς και ενθουσιώδεις για να παρουσιάσουν τις ιδέες τους 
και να δημιουργήσουν καινοτόμες λύσεις για τις πιο σημαντικές κοινωνικές προκλήσεις.  
 
 


